

# 潮起海天阔 扬帆正当时

崔文科

2013-05-15 15:31:23

## ——学习贯彻院“两会”和院工作会议精神体会

崔文科

今年我院年度工作会议暨反腐倡廉建设工作会议，是在全院深入学习贯彻党的十八大精神、学习贯彻十八大以来习近平总书记一系列重要讲话精神以及在中央对我院领导班子调整之后召开的一次十分重要的会议，意义重大。会议期间，王伟光院长代表院党组所作的《学习贯彻落实党的十八大精神 全面推进哲学社会科学创新工程》工作报告，为我院当前和今后一个时期又好又快发展描绘了蓝图、指明了方向、明确了重点。同时，也为我们每个人设计了目标、搭建了平台、提供了机会。结合学习院“两会”和院工作会议精神，浅谈一点体会：

体会之一：深化了认识、振奋了精神。

近日，通过学习院“两会”和院工作会议精神。认为：今年院“两会”，开的简约、开的高效、开的务实，充分反映了院党组求真务实的会风和严谨的工作作风，符合中央八项规定要求。王伟光院长的工作报告，主题鲜明、内涵丰富、思想深刻、论述精辟，集中体现了党的十八大精神和十八大以来习近平总书记一系列重要讲话精神，体现了中央决策部署和大局意识，体现了院党组对哲学社会科学和意识形态领域状况的清醒认识，体现了繁荣发展哲学社会事业的创新意识，体现了求真务实的科学态度。报告鼓舞人心、催人奋进，对于我们更好地、更深入地学习贯彻党的十八大精神，深刻领会习近平同志一系列重要讲话精神，进一步繁荣发展我院哲学社会科学事业，全面推进以创新工程为主线的各项工作具有重要的指导意义和现实意义。当前，对于个人来讲，就是要认认真真、老老实实、原原本本地学习好、贯彻好、落实好院“两会”和院工作会议精神，切实把思想和行动统一到会议精神上来，统一到院党组的决策部署上来，统一到王院长的报告精神上来，统一到推进我院创新工程上来，统一到干好本职工作上来。同时，通过学习，我对以下几个方面也有了新的更深刻的认识和提高：1、提高了对学习贯彻党的十八大精神的认识，进一步增强了学习的主动性和紧迫感；2、提高了对坚持和发展中国特色社会主义的认识，进一步增强了道路、理论和制度自信；3、提高了对落实中央“三个定位”要求的认识，进一步增强了责任意识和使命意识；4、提高了对我院实施并推进创新工程的认识，进一步增强了创新意识和主人翁意识；5、提高了对转变学风文风作风的认识，进一步增强了改进学风文风作风的自觉性和坚定性；6、提高了对反腐倡廉建设工作的认识，进一步增强了自律意识和廉洁意识。

体会二：找到了重点，明确了方向。

王伟光院长在工作报告中指出：2013年，要以全面贯彻落实党的十八大精神为总纲，统领和推进以实施创新工程为主线的各项工作。同时，报告还着重对贯彻落实党的十八大精神、全面推进哲学社会科学创新工程、树立良好学风文和工作作风等三项年度重点任务进行了详细的阐述和说明，并对年度十个方面的具体工作进行了安排部署。特别是报告中讲到的创新工程，讲的很细、很实、很透彻，学后受益良多，正如报告中所说：创新工程是机遇工程、爬坡工程、改革工程、发展工程、人才工程、希望工程。这一科学论断，既是对我院实施创新工程试点工作以来的科学总结，同时也是对我院创新工程的理性认识。作为院后勤服务单位及后勤工作人员，我认为，一方面要围绕中心，服务大局，充分发挥好后勤服务保障的职能作用，着力提高服务保障能力；另一方面要按照报告中所讲，找准定位，扎实做好以物业、交通、会议、餐饮、医疗、文印、综管等为重点的各项后勤服务保障工作；第三，要按照会议要求，认真调整、完善本单位年度工作要点和工作计划，进一步提高后勤服务保障工作的针对性、有效性和科学性。第四，要从一开始就抓好贯彻落实，进而确保工作的连续性、稳定性和有效性。

体会三：坚定了信心，增强了责任。

王伟光院长在报告中总结过去一年工作时用了“十个新”进行高度概括：一、学习贯彻十八大精神，对坚持和发展中国特色社会主义有了新认识；二、坚持正确政治方向和学术导向，马克思主义坚强阵地建设取得新进展；三、扩大创新工程试点，哲学社会科学创新体系建设打开新局面；四、实施科研强院战略，成果产出和学术影响获得新提升；五、实施人才战略，队伍建设和人事管理呈现新面貌；六、实施“走出去”战略，国际学术交流合作跨出新步伐；七、实施管理强院战略，管理体制机制改革进

入新阶段；八、提升理论学术传播能力，科研方法手段创新实现新突破；九、提高后勤保障能力，办院条件得到新改善；十、转变学风文风作风，党建工作迈上新台阶。通过学习，提振了信心、振奋了精神，进一步坚定了干好本职工作的信心和决心，进一步坚定了为院科研事业做贡献的信心和决心。与此同时，对报告中提出的新任务、新要求，也深感肩上责任之重，作为院后勤工作人员，个人认为，在学习贯彻工作中，不仅要做到学以致用，知行合一，而且还要认真解决好“我是谁、为了谁、服务谁”这个思想认识问题，认真解决好服务与服务对象之间这对矛盾，归根结底是要让所从事的后勤服务保障工作真正做到“保障有力”。此外，在学习贯彻中，还要自觉增强“紧迫感、危机感和使命感，时时保持蓬勃向上的朝气、昂扬进取的锐气和只争朝夕的豪气”并树立起五种意识“学习意识、服务意识、问题意识、科学意识和创新意识”。唯有此，才是对院“两会”和院工作会议精神的最好学习、最好理解、最好贯彻和落实。

雄关漫道真如铁，而今迈步从头越。只要我们有信心、有决心，就没有干不成的事，完成不了的任务。正如王院长在报告中所讲：“只要不折腾、不懈怠、不动摇、不松劲，我院的科研能力必将日益提高，影响力必将日益扩大，哲学社会科学必将迎来美好的春天”。

（作者崔文科，单位为中国社会科学院服务局）

责任编辑：李凯飞 王海廷

文档附件：

隐藏评论

用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名

请遵纪守法并注意语言文明。发言最多为2000字符（每个汉字相当于两个字符）

3308

中国社会科学院电话：010-85195999      中国社会科学网电话：010-84177865；84177869      Email: [skw01@cass.org.cn](mailto:skw01@cass.org.cn)

投稿邮箱：[skw01@cass.org.cn](mailto:skw01@cass.org.cn)      网友之声信箱：[skw02@cass.org.cn](mailto:skw02@cass.org.cn)      地址：中国北京建国门内大街5号

版权所有：中国社会科学院 版权声明      京ICP备05072735号